

2025年8月26日 星期二  
乙巳年七月初四

责 编:石 鑫  
版 式:纪 蕾



今日高邮微信  
高邮日报手机报

在线投稿:<http://tg.gytoday.cn> 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

### 【医师节特别报道】

# 宋承萍:修医德 行仁术 做一个让患者信得过的医生



业务能力的提升,积极参加上级医疗单位组织的各种学习,聆听专家学者的学术讲座,先后完成了市人民医院和中医院的各类学习进修。期间,宋承萍还自学取得了本科学士学位,多篇论文发表在国家级及省级刊物上,并屡次在市“三基”考试中夺魁。但面对外界的高薪聘请,宋承萍始终坚守服务基层医疗的初心。

#### 秉持高尚医德,彰显医者仁心

德为技之本,技为德之翼。晨光微启,宋承萍就已经开始了一天的忙碌。面对焦急的患者和家属,宋承萍深知责任重大。每一次诊断,每一张处方,每一台手术,都关乎生命安危,都需要她的全神贯注。手术台上灯盏,照亮的,更是医者如履薄冰的初心。

一次夜班,八桥高速出口紧急送来一名即将临产的双胎孕妇,宋承萍仔细了解情况后立即将其安置到产房,一方面迅速着手采取急诊措施,并紧急请求总值班准备预案。由于思路清晰、准备周到、措施果断、业务精湛,经过绿色通道,产妇当晚顺利产下一对双胞胎,母子平安。

第二天下午,产妇家人先后闻讯赶到医院,热情邀请宋承萍赴宴以示感谢,被宋承萍婉言谢绝。后来,患者只得托人写了表扬稿刊载在《高邮日报》上。



#### 强化业务学习,践行责任担当

1997年自泰州卫校妇幼医师毕业分配到八桥中心卫生院,再到入职市妇幼保健院医生,宋承萍28年如一日坚守在妇产科和全科一线,从青涩医学生到资深妇幼专家,28年时光丈量着从八桥乡镇卫生院到市级妇保院的成长轨迹。



从事妇幼工作的28中,宋承萍不断督促自身

#### 锤炼精湛医术,护佑人民健康

卡口、高速路口的疫情防控,跨市参与支援苏州核酸检测,被汗水浸湿的防护服……这些碎片拼凑出一个医者的抗疫长卷。疫苗接种工作、65岁以上老人的体检工作、两癌筛查、无偿献血、慈善捐款等公益活动,更有宋承萍无数加班加点的身影。在年度考核中多次取得优秀等次和先进个人称号。

2024年,市妇幼保健院开始创建二级甲等医院,宋承萍临危受命兼职起医院新创建的麻醉科医生。“想到自己年龄偏大且麻醉风险大要求高,我本想拒绝”,宋承萍坦言。但考虑到医院的发展,已过不惑之年的宋承萍再次以学生的身份走进市中医院进修麻醉。“我曾遇到诸多困难和压力,但我坚信只要心中有爱,有对每位患者生命的敬畏,就没有什么能阻挡我们前行。”半年后,宋承萍凭借天资与努力,终于拿到了麻醉中级职称证书,目前已参与门诊无痛人流、上取环、诊刮手术100多例,病房全麻手术69例,现麻醉科已正常运转。

当麻醉科的无影灯亮起时,宋承萍仍是那个最早出现在病房的身影。日常的病房、门诊排班、“两

癌”筛查、再到积极参与急诊科的创建工作,宋承萍用自己医德医术列出了一份份成绩单:2023年7月参加“人人讲安全,个个会应急”网络知识竞赛获先进个人荣誉称号。2023年8月参加高邮市妇幼健康职业技能竞赛危重孕产妇救治项目获一等奖,并被高邮市总工会授予高邮市五一创新能手,高邮市技术能手,高邮市巾帼建功标兵称号。同年10月参加扬州市妇幼健康职业技能竞赛,危重孕产妇救治项目获得二等奖,并被扬州市总工会授予扬州市五一创新能手,扬州市技术能手,扬州市巾帼建功标兵称号。并获得扬州市五一劳动奖章,被杨帆媒体宣传报道。2024年7月全国安全生产月网络竞赛先进个人。2024年11月全市三基考试计生项目第一名。2024年院先进工作者等。

金杯银杯不如患者的口碑。穿行在患者、手术台与领奖台之间,于宋承萍而言,最珍贵的奖章,莫过于为患者和家属“排忧解难”后他们眼里的泪光。

#### 妇幼健康

# 文明是城市之魂

# 美德是立身之本

